Il progetto “Odysseus” presentato al Ministro della Pubblica Istruzione belga.
E’ nell’ambito del progetto eTwinning “Odysseus” all’interno delle attività formative dell’accreditamento Erasmus+ ed inserito nel percorso di educazione civica delle classi quinte e quarte di tutti gli indirizzi di studio dell’ Istituto che oggi gli studenti delle classi coinvolte sono stati invitati a partecipare all’incontro online proposto dalla scuola partner belga, Athénée provincial de La Louvière nella regione francofona di Hainaut. 
L’incontro è stato organizzato in occasione della visita presso il loro Istituto del Ministro della pubblica Istruzione belga, Mme Caroline Désir, della Direttrice di Amnesty International Belgio, M.me Carine Thibault, dell’Assessore regionale alla Cultura M.me Fabienne Capot, l’Ispettore generale della regione M.Colliani, la Direttrice del Centro di Cultura Italiana a Bruxelles, M.me Allegra Lafrate, il Dirigente Scolastico dell’Athénée provincial de La Louvière, Athénée provincial de La Louvière, M. Robert Boon e il fotografo Christian Fauconnier autore del libro “Vies en transit, du Parc Maximilien à la jungle de Calais” da cui ha avuto origine il progetto.
Dopo la presentazione del progetto da parte del referente belga, il prof. Maurice Medici, dei saluti da parte della prof.ssa Caterina Mazzuca, referente Erasmus+ del nostro istituto, Marianna Riccelli della 5AL ha presentato in lingua francese, la nostra scuola e le alunne Miriana Ortone della 4AS e Ester Artusi della 5AA hanno illustrato, in lingua inglese, il loro lavoro scelto tra gli oltre i 160 realizzati   (“Le nostre mani contro il razzismo” https://padlet.com/caterinamazzuca2/nos-mains-contre-le-racisme-qr7y0dtli1thbyqv  ). E’ seguito l’intervento della docente Haroula Mpafataki, referente della scuola partner greca anch’essa in collegamento con gli studenti coinvolti.
La Direttrice del Centro di Cultura Italiana a Bruxelles, M.me Allegra Lafrate si è detta lieta di poter incontrare i nostri studenti durante la mobilità Erasmus+ in Belgio in occasione della mostra fotografica di Christian Fauconnier nonché di presentazione del prodotto finale del progetto “Odysseus” che vi sarà ad Aprile presso il Centro da lei diretto.
Il progetto affrontata i temi dei diritti fondamentali dell’uomo, dell'accoglienza, del razzismo, del linguaggio e della condizione femminile e il prodotto finale sarà un eBook -scritto a più mani dagli studenti delle scuole partner- che racconterà la storia di una famiglia siriana che, come un novello Ulisse, fugge arrivando in Grecia, raggiunge quindi le coste della Calabria, per continuare il suo viaggio in Spagna da cui raggiungerà il Belgio.


